江西联创光电科技股份有限公司 关于公司会计估计变更的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述 或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

重要内容提示:

- 本次会计估计变更自 2024 年 1 月 1 日起执行。根据《企业会计准则第 28 号一会计政策、会计估计变更和差错更正》的相关规定, 江西联创光电科技 股份有限公司(以下简称"公司")本次会计估计变更采用未来适用法进行会计 处理, 无需对公司已披露的财务报表进行追溯调整, 对以往各年度财务状况和经 营成果不会产生影响。
- 本次会计估计变更对当期的影响情况: 经公司财务部门与年度审计会计 师大华会计师事务所(特殊普通合伙)测算,在不考虑固定资产和无形资产增减变 动等因素影响下,本次会计估计变更后,预计公司 2024 年度的折旧摊销费用将 增加约 2.113.66 万元, 总资产将减少约 2.113.66 万元, 净资产将减少约 1.796.61 万元,归属于母公司所有者的净利润将减少约 988.13 万元。本次会计估计变更 也将对以后年度折旧摊销及净利润产生影响。(具体的影响数据应以经注册会计 师年度审计确认后的结果为准)
 - 本次会计估计变更无需提交公司股东大会审议。

一、本次会计估计变更概述

(一) 变更原因

根据《企业会计准则第4号—固定资产》相关规定:企业至少应当于每年年 度终了,对固定资产的使用寿命、预计净残值和折旧方法进行复核,使用寿命预 计数与原先估计数有差异的, 应当调整固定资产使用寿命。

根据《企业会计准则第6号—无形资产》第二十一条规定:企业至少应当于 每年年度终了,对使用寿命有限的无形资产的使用寿命及摊销方法进行复核。无 形资产的使用寿命及摊销方法与以前估计不同的,应当改变摊销期限和摊销方法。

随着行业不断快速发展,公司控股子公司中久光电产业有限公司主要产品的规格参数不断提高,产品技术升级迭代越来越快,导致部分专利的有效价值期缩短,在生产端,技术进步对公司制造环节的关键技术要求越来越高,同时公司可预见的订单量增长较快,交货期紧迫性高,生产安排紧凑,部分生产设备超负荷使用,预计将缩短部分设备的正常使用寿命。目前执行的无形资产-专利权的摊销年限和固定资产-机器设备的折旧年限已不能合理反映其实际使用状况。基于产品技术进步、市场因素及发展前景考虑,为了更客观、公允地反映公司的财务状况和经营成果,公司依照会计准则等相关规定并结合实际情况,对固定资产及无形资产的预计使用年限进行重新确定。

(二) 变更日期

本次会计估计变更自 2024 年 1 月 1 日起执行。

(三)会计估计变更前后对比

资产类别	折旧/摊销方法	变更前折旧/摊销	变更后折旧/摊销年
		年限	限
固定资产-机器设备	年限平均法	10-18	5-18
无形资产-专利权	年限平均法	8-10	6-10

(四)会计估计变更的审议情况

公司于 2024 年 4 月 23 日召开了第八届董事会第九次会议,以 9 票同意、0 票反对、0 票弃权,审议通过了关于《公司会计估计变更》的议案,同意公司本次会计估计变更事项。本次会计估计变更无需提交公司股东大会审议。

二、本次会计估计变更对公司的影响

根据《企业会计准则第 28 号一会计政策、会计估计变更和差错更正》的相关规定,会计估计变更采用未来适用法处理,因此本次会计估计变更对联创光电公司以往各期财务状况和经营成本不会产生影响。

基于谨慎性原则,本次变更后的会计估计能够更加客观、公允地反映公司的财务状况和经营成果,符合相关法律法规规定和公司实际情况。

经公司财务部门与年度审计会计师大华会计师事务所(特殊普通合伙)测算, 在不考虑固定资产和无形资产增减变动等因素影响下,本次会计估计变更后,预 计公司 2024 年度的折旧摊销费用将增加约 2.113.66 万元,总资产将减少约 2,113.66 万元,净资产将减少约 1,796.61 万元,归属于母公司所有者的净利润将减少约 988.13 万元。本次会计估计变更也将对以后年度折旧摊销及净利润产生影响。(具体的影响数据应以经注册会计师年度审计确认后的结果为准)

三、监事会和会计师事务所的结论性意见

(一) 监事会意见

监事会认为:本次会计估计变更是公司结合生产经营实际情况进行的合理变更,符合《企业会计准则》的相关规定,执行新的会计估计后,能够更加稳健地反映公司的财务状况和经营成果,适应公司业务发展和固定资产、无形资产管理的需要。会计估计变更的决策程序符合有关法律法规和《公司章程》的规定,不存在损害公司和全体股东,特别是中小股东利益的情形。同意本次会计估计变更事项。

(二) 会计师事务所意见

大华会计师事务所(特殊普通合伙)出具了《江西联创光电科技股份有限公司会计估计变更的专项说明》(大华核字[2024] 0011011061 号)。

四、审计委员会审议情况

公司于 2024 年 4 月 23 日召开了第八届董事会审计委员会第五次会议,以 3 票同意、0 票反对、0 票弃权,审议通过了关于《公司会计估计变更》的议案。审计委员会认为:本次会计估计变更是公司结合生产经营实际情况进行的合理变更,与公司实际情况相匹配,符合国家相关政策法规。执行新的会计估计后,能够更加稳健地反映公司的财务状况和经营成果,适应公司业务发展和固定资产管理的需要,不存在损害公司和全体股东,特别是中小股东利益的情形。我们同意公司本次会计估计变更事项。同意将该议案提交公司董事会审议。

特此公告。

江西联创光电科技股份有限公司董事会 二〇二四年四月二十五日